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«Αποτύπωμα» της παρατεταμένης 

ζέστης… Ο Ιούλιος των Ιωαννίνων 

 

 

Αποτύπωμα στις πηγές και τις γεωτρήσεις αφήνει ήδη το παρατεταμένο κύμα ζέστης 

και οι μειωμένες βροχοπτώσεις. 

Η στάθμη της λίμνης των Ιωαννίνων έχει πέσει σε εξαιρετικά για την εποχή επίπεδα 

και εικόνες που δεν αντικρίζαμε καθόλου ή τις αντικρίζαμε το Σεπτέμβριο όταν το 

καλοκαίρι έβαινε προς το τέλος, ήρθαν πριν καλά καλά τελειώσει ο Ιούλιος. 

Στην Ακτή Μιαούλη, η Παμβώτιδα δημιούργησε την πρώτη μικρή παραλία, 

αποτέλεσμα της πτώσης της στάθμης. 

Τα νερά λιγοστεύουν και στα ορεινά, γεγονός το οποίο οφείλεται κυρίως στις ελάχιστες 

χιονοπτώσεις που εκδηλώθηκαν κατά την χειμερινή περίοδο. 

Τα στοιχεία που διαθέτουν ήδη οι μετεωρολόγοι δείχνουν ότι ο φετινός Ιούλιος θα είναι 

ο πιο θερμός. 

Οι τελευταίες ημέρες του επιφυλάσσουν και πάλι άνοδο της θερμοκρασίας μετά από 

ένα σύντομο διάλλειμα δροσιάς. 

Το Εργαστήριο Μετεωρολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων παραθέτει 

κλιματικά στοιχεία (μέσες τιμές 50 ετών) Ιωαννίνων για το μήνα Ιούλιο τα οποία 

παρουσιάζουν εξαιρετικό ενδιαφέρον: 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 Εναέρια επιτήρηση στην Ήπειρο για 

προστασία από  φωτιές 

 

 

Δύο τελευταίας τεχνολογίας drones εποπτεύουν εδώ και λίγες μέρες κυρίως τον Εθνικό 

Δρυμό της Πίνδου με έμφαση την Βάλια Κάλντα. Από τους Μηλιωτάδες και το 

Μέτσοβο καλύπτουν όλη την περιοχή μεταδίδοντας ζωντανά εικόνα ενώ έχουν την 

δυνατότητα να εντοπίσουν άμεσα εστία φωτιάς και καπνού. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 
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Στις 25 Σεπτεμβρίου στο ΣτΕ τα 

«Ασφαλτικά Σαγιάδας» 

 

 

 

 

 

Μπορεί η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου να είχε βάλει στο αρχείο την τελευταία 

απόπειρα αδειοδότησης που είχαν κάνει τα περίφημα «Ασφαλτικά Σαγιάδας» όμως οι 

επενδυτές δεν πτοούνται. 

Κι ας έχουν περάσει σχεδόν δεκαπέντε χρόνια αντιδράσεων σύσσωμων των φορέων 

της Θεσπρωτίας αλλά και της Περιφέρειας Ηπείρου, κι ας έχει θεσμοθετηθεί η ζώνη 

στην Σαγιάδα ως αποκλειστική για ιχθυοκαλλιέργειες. 

Οι επενδυτές έχουν προσφύγει για μία ακόμη φορά στο Συμβούλιο της Επικρατείας 

επιδιώκοντας να ακυρώσουν την… ακύρωση των Περιβαλλοντικών Όρων. 

Η δικάσιμος έχει οριστεί στις 25 Σεπτεμβρίου και πέρα από τους ιχθυοκαλλιεργητές θα 

παραστεί και η Περιφέρεια Ηπείρου η οποία αντιδρά στην εγκατάσταση της 

συγκεκριμένης μονάδας και στηρίζει τον νομικό αγώνα για την ακύρωση κάθε 

προσπάθειας λειτουργίας της. 

Κοινή πεποίθηση είναι ότι η λειτουργία μιας τέτοιας μονάδας εγκυμονεί σοβαρούς 

κινδύνους για την ομαλή λειτουργία των υφιστάμενων στην περιοχή μονάδων 

ιχθυοκαλλιέργειας και παράλληλα υποβαθμίζει το περιβάλλον σε μία οικολογικά 

ευαίσθητη περιοχή. 

Πηγή:      epiruspost.gr 

 

Περιοριστικά μέτρα και στην Αχαΐα 

για την πανώλη των προβάτων 

 

 

 

 

 

 

Περιοριστικά μέτρα για την αποφυγή εξάπλωσης της ζωονόσου της πανώλης των 

μικρών μηρυκαστικών ελήφθησαν στην Αχαΐα, διότι πρόκειται για περιοχή που 

βρίσκεται στη ζώνη επιτήρησης, η οποία, βάσει ευρωπαϊκών πρωτοκόλλων, ορίζεται 

στα 10 χιλιόμετρα από το σημείο του εντοπισμού του κρούσματος, στην ορεινή 

Κορινθία. 

Τα μέτρα ελήφθησαν έπειτα από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, υπό την προεδρία του γενικού γραμματέα Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Γιώργου Στρατάκου. 

Έκτακτη σύσκεψη 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/stis-25-septemvrioy-sto-ste-ta-asfaltik/
https://www.epiruspost.gr/perioristika-metra-kai-stin-achaia-gia/


Αγροτικά τιμολόγια ρεύματος: Ποιοι 

μπορούν να υποβάλλουν αίτηση 

 

 

 

 

 

Μέχρι τις 31 Οκτωβρίου μπορούν οι ενδιαφερόμενοι αγρότες να υποβάλλουν αίτηση 

στο ειδικό τιμολόγιο ρεύματος που έχει θεσπίσει το υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, το «Γαία». 

Οι συμβάσεις για τα τιμολόγια «Γαία» που διαθέτει επί του παρόντος η ΔΕΗ είναι 

δεκαετούς διάρκειας με σταθερή χρέωση για τα πρώτα 2 χρόνια της σύμβασης η οποία 

διαμορφώνεται από 9,3 έως 11 σεντς ανά κιλοβατώρα. 

Για τα επόμενα 8 χρόνια προβλέπεται σταθερή χρέωση 9 σεντς ανά κιλοβατώρα για το 

ένα τρίτο της κατανάλωσης και τιμή αγοράς για τα υπόλοιπα δύο τρίτα, από 

οποιονδήποτε πάροχο επιλέξει τότε ο καταναλωτής. 

Ποιους αφορά 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

Μηνυτήρια αναφορά στη Λευκάδα 

για το νερό από τις πηγές Αγίου 

Γεωργίου 

 

 

 

 

Νέες διαστάσεις παίρνει το πολύ σοβαρό πρόβλημα στην υδροδότηση της Λευκάδας 

το οποίο πριν μερικές εβδομάδες οδήγησε και σε βαρύτατες καταγγελίες για «κλοπή 

νερού» κατά την διαδρομή.. 

Η Λευκάδα υδροδοτείται κυρίως από τις Πηγές του Αγίου Γεωργίου στη Φιλιππιάδα, 

από όπου επίσης υδροδοτείται η πόλη της Πρέβεζας, το Άκτιο και τμήμα της  Άρτας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκάδας, δια του Προέδρου 

του κ. Γεράσιμου Γαντζία, κατέθεσε σήμερα μηνυτήρια αναφορά ενώπιον της κ 

Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Λευκάδας σχετικά με το μείζον πρόβλημα 

υδροδότησης του νησιού δυνάμει του άρθρου 90 περ. Ζ του Κώδικα Δικηγόρων 

(άσκηση παρεμβάσεων ενώπιον δικαστηρίων και αρχών για κοινωνικά ζητήματα). 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 
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Κερδίζει έδαφος η Βιολογική 

Μελισσοκομία 

Σημαντική είναι η «στροφή» των 

μελισσοκόμων στο βιολογικό μέλι τα 

τελευταία χρόνια, ακολουθώντας τις τάσεις της 

αγοράς για την παραγωγή αγνών και φιλικών 

προς το περιβάλλον προϊόντων. 

Ήδη τα τελευταία χρόνια και ειδικά κατά την περίοδο της πανδημίας του κορονοϊού 

πολλοί ήταν οι καταναλωτές οι οποίοι άλλαξαν τις διατροφικές τους συνήθειες, 

προσπαθώντας να «θωρακίσουν» ακόμη περισσότερο την υγεία τους. 

Το μέλι, είναι γνωστό για τις αντιοξειδωτικές, αντιμικροβιακές, επουλωτικές, 

αντιφλεγμονώδεις, αντικαρκινικές, ανοσοκατασταλτικές & καρδιοπροστατευτικές 

ιδιότητες του. 

Η χώρα μας έχει μεγάλη παράδοση στη μελισσοκομία από τα αρχαία χρόνια, ενώ στη 

σημερινή εποχή οι περιοχές που πραγματοποιείται η μελισσοκομική δραστηριότητα 

είναι η Καβάλα, η Χαλκιδική, η Εύβοια, η Πελοπόννησος, η Κρήτη & Νησιά Αιγαίου. 

Μάλιστα η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις κορυφαίες χώρες στην Ευρωπαϊκή Ένωση σε 

ό,τι αφορά στην παραγωγή μελιού. 

Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat η ελληνική παραγωγή αποτελεί το 1% της 

παγκόσμιας και το 7,4% της ευρωπαϊκής με 16.000 τόνους. 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

Ελλάδα: «Καμπανάκι» από την 

επιστημονική κοινότητα για τα σοβαρά 

φαινόμενα λειψυδρίας 

 

 

 

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει η επιστημονική κοινότητα λόγω του συναγερμού για 

λειψυδρία που έχει σημάνει σε πολλές περιοχές της χώρας. Συνολικά 14 δήμοι της 

χώρας έχουν κηρυχθεί από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Μεταξύ αυτών είναι πέντε δήμοι της Κρήτης, η 

Σέριφος, η Σίφνος, η Λέρος, ο Πόρος, οι Σπέτσες, ο δήμος Σάμης στην Κεφαλονιά 

καθώς και περιοχές στην Κόρινθο, την Αλεξανδρούπολη και την Ξάνθη. 

Την κατάσταση δυσχεραίνουν οι παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες σε συνδυασμό 

με τις μειωμένες βροχοπτώσεις σε αρκετές περιοχές την ίδια ώρα που η θερινή 

τουριστική περίοδος οδεύει προς την κορύφωσή της. 

«Πράγματι, φέτος σε πολλές περιοχές στα ανατολικά της χώρας υπάρχει για το 

διάστημα Οκτωβρίου 2023 με Απρίλιο 2024 μια μείωση των βροχοπτώσεων, σε σχέση 

με το μέσο όρο της προηγούμενης δεκαετίας, κατά 40-50%. Στην Αττική, για 

παράδειγμα, είχαμε μείωση 45% ενώ μείωση είχαμε και στην Κρήτη και ειδικά στην 

Ανατολική Κρήτη και στον Άγιο Νικόλαο, ήταν της τάξεως του 60%», εξηγεί στο 

Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων η ομότιμη καθηγήτρια στη Σχολή 

Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ, Μαρία Μιμίκου. Ωστόσο διευκρινίζει ότι λειψυδρία 

μπορεί να υπάρξει και χωρίς την ξηρασία. 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 
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Αυτά είναι τα μακροβιότερα ζώα 

στον πλανήτη 

 

 

 

 

 

Εμείς οι άνθρωποι μπορεί μετά βίας και αν είμαστε πολύ τυχεροί να φτάνουμε τα 100 

χρόνια, αλλά πολλά πλάσματα του ζωικού βασιλείου μας ξεπερνάνε. Υπάρχουν ζώα 

που φτάνουν τα 200 χρόνια, και άλλα που είναι… αθάνατα. Ας δούμε κάποια από τα 

μακροβιότερα ζώα που υπάρχουν στη γη μας: 

1. Κόκκινος αχινός 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

Διαγωνισμός Για Την Επέκταση 

Του Δικτύου Φυσικού Αερίου 

Στην Ηγουμενίτσα 

 

 

Διαγωνισμός ξεκινά για να επεκταθεί στην Ηγουμενίτσα το φυσικό αέριο. Το έργο θα 

βάλει την πόλη της Ηγουμενίτσας στον χάρτη με τις πόλεις που διαθέτει δίκτυο 

φυσικού αερίου τα επόμενα χρόνια. Το κόστος του έργου έχει εκτιμηθεί σε ποσό με 

ΦΠΑ 2,51 εκατ. ευρώ (ποσό χωρίς ΦΠΑ 2,03 εκατ. ευρώ). Η προθεσμία παραλαβής 

των προσφορών είναι για τις 20 Σεπτεμβρίου 2024. 

Αναθέτουσα Αρχή του έργου είναι η Εnaon EDA. Η διάρκεια του έργου έχει οριστεί 

σε 11 μήνες από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης. 

Σύμφωνα με τα όσα προκύπτουν από το Πρόγραμμα Ανάπτυξης της εταιρείας για την 

περίοδο 2024-2028 με επενδύσεις 770 εκατ. ευρώ θα αναπτυχθούν 2.625 χιλιόμετρα 

νέων δικτύων χαμηλής και μέσης πίεσης και 113.663 νέες συνδέσεις. 

Όπως προκύπτει από το Πρόγραμμα, τη μερίδα του λέοντος στις νέες επενδύσεις έχει 

η Αττική με έργα συνολικού προϋπολογισμού για την τετραετία που υπερβαίνουν τα 

175 εκατ. ευρώ και ακολουθεί η Θεσσαλονίκη με έργα της τάξης των 129 εκατ. ευρώ. 

Στη Θεσσαλία προβλέπονται έργα ύψους 105,3 εκατ. ευρώ, στην Ανατολική 

Μακεδονία-Θράκη έργα τα οποία ανέρχονται στα 64 εκατ. ευρώ, στη Δυτική 

Μακεδονία έργα ύψους 58,5 εκατ. ευρώ, στη Στερεά Ελλάδα επενδύσεις ύψους 51 

εκατ. ευρώ, στην Πελοπόννησο έργα που ανέρχονται στα 17,2 εκατ. ευρώ, στη 

Κεντρική Μακεδονία έργα ύψους 72 εκατ. ευρώ, στην Ήπειρο επενδύσεις ύψους 43 

εκατ. ευρώ και στη Δυτική Ελλάδα έργα ύψους 51 εκατ. ευρώ. 

Για την Κρήτη, που θα αποκτήσει για πρώτη φορά δίκτυο, τα προγραμματιζόμενα ως 

το τέλος του 2028 έργα ανέρχονται σε 1.460.472 ευρώ, εκ των οποίων τα 730.236 ευρώ 

αφορούν τα Χανιά και τα 730.236 ευρώ το Ηράκλειο. 

Πηγή:      diavouleusi.gr 
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Μετωπική για το νερό! 

 

 

 

 

 

Σε μετωπική για την υπόθεση των προβλημάτων ύδρευσης αλλά και της λειψυδρίας, 

μετατράπηκε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κεντρικής Κέρκυρας την 

Πέμπτη. Μετά από ερώτηση της Μυρσίνης Χαραλάμπους από τη ΛΑΣΥ, ο Στ. 

Πουλημένος αναφέρθηκε στο μεγάλο πρόβλημα λειψυδρίας που αντιμετωπίζει η 

Κέρκυρα, με τη Μερόπη Υδραίου να υποστηρίζει ότι σύμφωνα με το Υπουργείο 

υπάρχει μόνο μία ήπιας μορφής λειψυδρία και φταίνε άλλα πράγματα για τα 

προβλήματα στην υδροδότηση. 

 Ο δήμαρχος Στέφανος Πουλημένος απάντησε στην προκάτοχό του για την κακή 

κατάσταση που παρέλαβε τόσο με τα υπέρογκα χρέη όσο και με το ότι δεν έχουν γίνει 

καθόλου έργα στο δίκτυο ούτε είχαν προχωρήσει σε νέες γεωτρήσεις ή μελέτες, με το 

διάλογο των δύο να είναι ιδιαίτερα έντονος. 

Περισσότερα:      corfupress.com 

Κι όμως, η Κέρκυρα δεν είναι 

κορεσμένη περιοχή… 

 

 

 

 

Επιστημονική μελέτη χαρτογράφησε όλη την Ελλάδα για να διαπιστώσει αν έχει 

επέλθει κορεσμός τουριστικά. Εξετάστηκαν φυσικοί πόροι, υποδομές, νερό, 

δόμηση κ.α. Αθήνα, Χαλκιδική και Θεσσαλονίκη, Κρήτη και Αιγαίο στο κόκκινο. 

Στη μέση του πίνακα η Κέρκυρα. Κορεσμένοι οι Παξοί. 

Επιστημονική ομάδα από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης προχώρησε σε μία 

εκτεταμένη μελέτη αναπτύσσοντας παράλληλα ένα δείκτη που ονόμασε Δείκτη 

Φέρουσας Ικανότητας Ανάπτυξης (Carrying Capacity Index – CCDI), αξιοποιώντας 

δεδομένα από την Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και μεγάλο όγκο περιβαλλοντικών 

δεδομένων μέσω των αποστολών δορυφορικής παρακολούθησης της Γης. 

 Η ομάδας Γεωπληροφορικής εκπόνησε τη σχετική μελέτη χαρτογραφώντας την 

ελληνική επικράτεια με μια νέα μέθοδο που συνδυάζει κοινωνικοοικονομικούς και 

περιβαλλοντικούς δείκτες. 

Πρόκειται για μια έκθεση του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του που 

αποτυπώνει τις υπεραναπτυγμένες περιοχές, αλλά και αυτές που έχουν ανάγκη από ένα 

βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης. 

▪ Ο υπολογισμός βασίζεται στην ενσωμάτωση έξι επιπέδων πληροφοριών που 

περιγράφουν τη φυσική και την επηρεασμένη από τον άνθρωπο κατάσταση του 

πλανήτη: 

Περισσότερα:      corfupress.com 
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https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%ce%ba%ce%b9-%cf%8c%ce%bc%cf%89%cf%82-%ce%b7-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1-%ce%b4%ce%b5%ce%bd-%ce%b5%ce%af%ce%bd%ce%b1%ce%b9-%ce%ba%ce%bf%cf%81%ce%b5%cf%83%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b7-%cf%80/


Ημερίδα ενημέρωσης για Πυροπροστασία 

και Διαχείριση Πυρκαγιών. 

 

 

 

Η SiLICON Urban Ecosystem διοργανώνει 

ημερίδα ενημέρωσης με θέμα «Πυροπροστασία 

και Διαχείριση Πυρκαγιών», η οποία θα 

πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2024, 

18:00-20:00 στις εγκαταστάσεις της, Δονάτου 

Δημουλίτσα 19. 

Η εκδήλωση αυτή έχει στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, των 

τοπικών αρχών και των επαγγελματιών του χώρου σχετικά με τις σύγχρονες πρακτικές 

πυροπροστασίας και τη διαχείριση πυρκαγιών. Με τη συμμετοχή εξειδικευμένων 

ομιλητών από το Πυροσβεστικό Σώμα και εθελοντικές ομάδες Πολιτικής Προστασίας, 

θα παρουσιαστούν θέματα όπως: 

• Πρόληψη και μέτρα πυροπροστασίας 

• Διαχείριση έκτακτων περιστατικών πυρκαγιάς 

• Χρήση νέων τεχνολογιών στην ανίχνευση και την κατάσβεση πυρκαγιών 

• Συντονισμός και συνεργασία μεταξύ φορέων σε περιπτώσεις κρίσης 

Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι ελεύθερη, αλλά απαιτείται προεγγραφή λόγω 

περιορισμένου αριθμού θέσεων. Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.silicon.com.gr ή στο τηλέφωνο 2661141357 ή 

μέσω email στο info@silicon.com.gr. 

Πηγή:      corfutvnews.gr 

Καθυστέρηση Και Όχι Διακοπή Στα 

Έργα Για Φυσικό Αέριο Στα Ιωάννινα 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο Μέσο 

Κοινοβουλευτικού 

ελέγχου Ερωτήσεις / 5700 - Διακοπή υλοποίησης έργων υποδομής διανομής φυσικού 

αερίου στην περιοχή των Ιωαννίνων 

Στην από 08/07/2024 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή ΠΑΣΟΚ-Κινήματος 

Αλλαγής  Ν.Ιωαννίνων  κου Ιωάννη Τσίμαρη με θέμα την «Διακοπή υλοποίησης έργων 

υποδομής διανομής φυσικού αερίου στην περιοχή των Ιωαννίνων», απάντησε το 

αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 
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https://corfutvnews.gr/imerida-enimerosis-gia-pyroprostasia-kai-diacheirisi-pyrkagion/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_869.html


Αναβαθμίζονται Τα Μέτρα 

Κατά Της Πανώλης Μικρών 

Μηρυκαστικών..... 

 

 

 

 

......με απόφαση του ΥπΑΑΤ, Κώστα Τσιάρα 

ü  Απαγόρευση μετακινήσεων αιγοπροβάτων για αναπαραγωγή, πάχυνση και σφαγή, 

σε όλη την Ελλάδα 

ü  Οι προληπτικοί έλεγχοι των κτηνιατρικών υπηρεσιών φέρνουν αποτελέσματα 

Με απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, και 

με αφορμή τον εντοπισμό κρουσμάτων πανώλης των μικρών μηρυκαστικών και σε 

άλλες περιοχές της χώρας, εκτός Θεσσαλίας, απαγορεύεται η μετακίνηση 

αιγοπροβάτων για αναπαραγωγή, πάχυνση και σφαγή, σε ολόκληρη την επικράτεια. 

Η αναβάθμιση των μέτρων ασφαλείας κρίνεται απαραίτητη για όλη τη χώρα για 

προληπτικούς λόγους και με στόχο τον περιορισμό εξάπλωσης και εκρίζωση της 

νόσου. 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

Στο Μητρώο Προστατευόμενων 

ΠΓΕ το Κασκαβάλ Πίνδου 

 

 

 

 

 

 

Την προσθήκη του αγροτικού προϊόντος «Κασκαβάλι Πίνδου / Kashkavali Pindou / 

Κασκαβάλ Πίνδου / Kashkaval Pindou» από την Ελλάδα στο Μητρώο 

Προστατευόμενων Γεωγραφικών Ενδείξεων (ΠΓΕ) ενέκρινε η ΕΕ. 

Αυτή η νέα ονομασία θα ενταχθεί στον κατάλογο των 3.619 προϊόντων που ήδη 

προστατεύονται, ο οποίος είναι διαθέσιμος στη βάση δεδομένων eAmbrosia. 

Το «Κασκαβάλι Πίνδου / Kashkavali Pindou / Κασκαβάλ Πίνδου / Kashkaval Pindou» 

είναι ημισκληρό τυρί που παρασκευάζεται με την τεχνική της θερμαινόμενης 

τυρόμαζας 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_213.html
https://www.epiruspost.gr/sto-mitroo-prostateyomenon-pge-to-kas/


Παγκόσμια Ημέρα Αγρότισσας/Εκδήλωση 

Στα Ιωάννινα Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 

 

 

 

 

 

 
 

Με ιδιαίτερη χαρά, ο Τομέας Αγροτικής Εξέλιξης του Διεθνούς Εμπορικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας (ICC Hellas), υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων και με την στήριξη της Περιφέρειας Ηπείρου, του Δήμου 

Ιωαννίνων και του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, τιμούν την Παγκόσμια Ημέρα 

Αγρότισσας, διοργανώνοντας στην πόλη των Ιωαννίνων εκδήλωση με θέμα, 

«Οδηγώντας την Ανάπτυξη στον Πρωτογενή Τομέα. Επιχειρηματικότητα, 

Εξωστρέφεια, Συνέργειες, Τοπικό Brand». 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 11 Οκτωβρίου και ώρα 17:30 σε 

κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης, ενώ το αναλυτικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί 

σύντομα.  

Είσοδος ελεύθερη για το κοινό.  

Πηγή:      epirus-tv-news.gr 

 

Ιωάννινα/Φωτιές :Παραμένει ο κίνδυνος ....και οι 

απαγορεύσεις 

 

 

 

 
Σύμφωνα με τον Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδόθηκε από 

τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, τη Δευτέρα 29-07-2024 και ισχύει για την Τρίτη 30-07-2024, 

ο κίνδυνος εκδήλωσης πυρκαγιάς είναι Υψηλός (κατηγορία κινδύνου 3) στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων. Λαμβάνοντας υπόψη την ανωτέρω πρόβλεψη, 

τίθεται σε ισχύ η αρ.πρωτ.93064/4582-11/06/2024 (ΑΔΑ: ΨΚΚ37Λ9-Τ3Π) του 

Περιφερειάρχη Ηπείρου κ.Αλέξανδρου Καχριμάνη, που αφορά την προληπτική 

απαγόρευση διέλευσης, παραμονής και κυκλοφορίας πάσης φύσεως οχημάτων, 

μηχανημάτων καθώς και την παραμονή εκδρομέων στις παρακάτω περιοχές: 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/e-11.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_597.html


Σε διαβούλευση ΜΠΕ για νέο 

αιολικό στην Ηγουμενίτσα 

 

 

 

 

 

 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από την Περιφέρεια Ηπείρου η Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για ένα ακόμη έργο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Πρόκειται για συγκρότημα τεσσάρων αιολικών σταθμών με συνολική ισχύ τα 24 MW. 

Οι σταθμοί θα εγκατασταθούν στις θέσεις «Σκαλοπούλα» και «Βελανιδιά» της 

Δημοτικής Ενότητας Ηγουμενίτσας. 

Η διαβούλευση θα ολοκληρωθεί στις 10 Σεπτεμβρίου ενώ οι γραπτές απόψεις πολιτών 

και φορέων θα πρέπει να κατατεθούν μέχρι τις 5 Σεπτεμβρίου. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή Περιβάλλοντος της Περιφέρειας όπως συμβαίνει για όλα τα 

έργα ΑΠΕ θα κληθεί να γνωμοδοτήσει για το έργο ενώ οι τελικές αποφάσεις 

λαμβάνονται από την Αποκεντρωμένη. 

Πηγή:      epiruspost.gr 

Νερό από την Ήπειρο θέλει να 

πιει η Κέρκυρα… 

 

 

 

 

 

 

Το βλέμμα της στην Ήπειρο έχει στραμμένο η Κέρκυρα προκειμένου να λύσει τα 

σοβαρά προβλήματα ύδρευσης που υπάρχουν στο νησί. 

Ήδη η Κέρκυρα  έλυσε μέσω της Ηπείρου το οξύτατο πρόβλημα της διαχείρισης των 

απορριμμάτων καθώς αυτά εξακολουθούν να μεταφέρονται στο Ελευθεροχώρι και 

όπως φαίνεται το ίδιο καθεστώς θα συνεχιστεί για πολύ. 

Οι συζητήσεις για την μεταφορά νερού από την Ήπειρο και συγκεκριμένα από τη 

Σαγιάδα φούντωσαν μετά την απένταξη των έργων προγραμματισμένων έργων 

ύδρευσης με τη λύση των φραγμάτων από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Οι πληροφορίες του CorfuPress.com αναφέρουν ότι υπηρεσιακοί παράγοντες των 

συναρμόδιων υπουργείων αλλά και τα στελέχη της Αυτοδιοίκησης της Κέρκυρας έχουν 

ήδη ακτινογραφήσει όλες τις δυνατές λύσεις (νερό από το Γαλάζιο Μάτι της Αλβανίας, 

αφαλάτωση, λιμνοδεξαμενές κλπ.) και έχουν καταλήξει ότι η πλέον συμφέρουσα, 

γρηγορότερη αλλά και συγκριτικά με το όφελος οικονομικότερη και εύκολη στην 

υλοποίηση λύση είναι να αξιοποιηθούν πηγές σε περιοχές που βρίσκονται κοντά στην 

ελληνοαλβανική μεθόριο, σε τοποθεσίες πάνω από τη Σαγιάδα της Θεσπρωτίας. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/se-diavoyleysi-mpe-gia-neo-aioliko-sti/
https://www.epiruspost.gr/nero-apo-tin-ipeiro-thelei-na-piei-i-kerk/


Πρώτο κρούσμα πανώλης στην 

Περιφέρεια Αττικής 

 

 

 

 

 

Το πρώτο κρούσμα πανώλης σε αιγοπρόβατα εντοπίστηκε στην Αττική και 

συγκεκριμένα σε κτηνοτροφική μονάδα στον Ασπρόπυργο. Ωστόσο, άμεσα ήταν τα 

αντανακλαστικά της Περιφέρειας Αττικής, καθώς περιφερειάρχης, Νίκος Χαρδαλιάς, 

έθεσε σε επιφυλακή όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Εδώ και ημέρες το προσωπικό των Τοπικών Κέντρων Ελέγχου Νοσημάτων (ΤΚΕΝ) 

της Περιφέρειας Αττικής είχε θέσει σε καραντίνα δύο κτηνοτροφικές μονάδες που 

είχαν προμηθευτεί νομίμως ζώντα αμνοερίφια από τη Ρουμανία. 

Μετά την ειδοποίηση των ιδιοκτητών μονάδας στον Ασπρόπυργο περί ύποπτων 

συμπτωμάτων στα ζώα τους, οι κτηνίατροι της Περιφέρειας προέβησαν σε αιμοληψίες, 

διαπιστώνοντας το πρώτο κρούσμα στην Αττική. 

Αμέσως, τέθηκαν σε εφαρμογή τα αυστηρά πρωτόκολλα του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, που προβλέπουν τη μαζική θανάτωση και υγειονομική ταφή 

των αμνοεριφίων της μονάδας. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

Η ΠΙΝ για την πανώλη των μικρών 

μηρυκαστικών 

 

 

 

 

 

 

Το τελευταίο διάστημα, έχουν παρουσιαστεί και στη χώρα μας κρούσματα της 

Πανώλης των μικρών μηρυκαστικών. Ειδικότερα κρούσματα της νόσου εμφανίστηκαν 

στην Θεσσαλία (Τρίκαλα, Λάρισα) και στην Πελοπόννησο (Κορινθία). 

 Με την ΠΙΝ να εκδίδει ανακοίνωση για το ζήτημα: 

Η Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών αποτελεί ένα υψηλής μεταδοτικότητας ιογενές 

νόσημα και εμφανίζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα. Είναι Νόσημα Υποχρεωτικής 

Δήλωσης δηλαδή η άμεση ενημέρωση των Κτηνιατρικών αρχών αποτελεί νομική 

υποχρέωση (Ν.4235/2014), αλλά και τον καλύτερο τρόπο αντιμετώπισής του. 

Η ασθένεια ΔΕΝ ΠΡΟΣΒΑΛΛΕΙ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ούτε σχετίζεται με την Πανώλη 

του ανθρώπου. Είναι όμως μια εξαιρετικά μεταδοτική ασθένεια με νοσηρότητα που 

φτάνει το 100% ιδίως στις αίγες και θνησιμότητα από 10 ως 90% αναλόγως με το είδος 

και την ηλικία των ζώων. 

Περισσότερα:      corfupress.com 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/proto-kroysma-panolis-stin-periferei/
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ΥπΑΑΤ Κώστας Τσιάρας: Η 

κυβέρνηση θα σταθεί στο πλευρό 

των πληγέντων κτηνοτρόφων 

 

 

 

 

 

Θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν για τη στήριξή τους και από την ΕΕ 

Η Μάχη με τον ιό δεν έχει τελειώσει 

Πρέπει  να κλείσει το κεφάλαιο της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών για να 

εκτιμήσουμε το μέγεθος της ζημιάς στην κτηνοτροφία ώστε να υπάρξει η ανάλογη 

βοήθεια στους παραγωγούς, τόνισε σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ1, στην εκπομπή 

ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ με τον Κώστα Παπαχλιμίντζο, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, διαβεβαιώνοντας παράλληλα τους πληγέντες 

κτηνοτρόφους ότι η κυβέρνηση θα σταθεί δίπλα τους. 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

Απαγορεύονται 

όλες οι μετακινήσεις  

αιγοπροβάτων ως 4/8 
 

 

 

 

 

Όπως ενημερώνει η Περιφέρεια Ηπείρου μετά από εντολές από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων (Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής) και προκειμένου να 

αποτραπεί η διασπορά του νοσήματος της πανώλης των αιγοπροβάτων, απαγορεύονται 

από 29/07 έως και 04/08 όλες οι μετακινήσεις για πάχυνση, αναπαραγωγή, σφαγή και 

προς θερινούς βοσκότοπους αιγοπροβάτων σε όλη την Επικράτεια της χώρας καθώς 

και των βοοειδών τα οποία προέρχονται από συστεγαζόμενες με αιγοπρόβατα 

εκμεταλλεύσεις. 

Στις 02/08 θα επαναξιολογηθούν από τη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του ως άνω 

Υπουργείου και τις αρμόδιες Κτηνιατρικές αρχές, τα επιδημιολογικά δεδομένα του 

νοσήματος και θα καθορισθούν στοχευμένες δράσεις για τον έλεγχο και εκρίζωση του. 

Πηγή:      epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_562.html
https://epirusgate.gr/apagorevontai-oles-oi-metakiniseis-aigoprovaton-os-4-8/


 

Στο νέο ΕΣΠΑ το «πράσινο σημείο» 

του Δήμου Ιωαννιτών 

 

 

 

 

 

 

Με προϋπολογισμό 872 χιλιάδες ευρώ εντάχθηκε στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

της Περιφέρειας Ηπείρου το «Πράσινο Σημείο» του Δήμου Ιωαννιτών. 

Στόχος είναι το έργο να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2025. 

Το Πράσινο Σημείο προσφέρει τη δυνατότητα χωριστής συλλογής μιας σειράς υλικών 

τα οποία μπορεί να οδηγηθούν προς ανακύκλωση ή επαναχρησιμοποίηση. Τα υλικά θα 

προσκομίζονται από τους χρήστες με δικά τους μέσα και θα αποθηκεύονται προσωρινά 

σε μέσα συλλογής διαφόρων χαρακτηριστικών ανάλογα την περίπτωση. 

Το Πράσινο Σημείο είναι χωροθετημένο σε οικοπεδική έκταση στην Ανατολή, πλησίον 

της Λεωφόρου Νιάρχου. 

Είναι ήδη δημοπρατημένο από το 2022 και αποτελεί έργο «γέφυρα» στο νέο 

πρόγραμμα. 

Πηγή:      epiruspost.gr 

Συνεχείς έλεγχοι στις κτηνοτροφικές 

μονάδες της Ηπείρου, αυστηρά 

μέτρα από τις γαλακτοβιομηχανίες 

 

 

 

 

Με συνεχείς ελέγχους στις κτηνοτροφικές μονάδες της περιοχής από τις Κτηνιατρικές 

Υπηρεσίες και αυστηρά μέτρα που έλαβαν οι γαλακτοβιομηχανίες της περιοχής, η 

Ήπειρος επιχειρεί να θωρακιστεί στην πανώλη των αιγοπροβάτων που έχει προκαλέσει 

συναγερμό σε όλη την χώρα. 

Μέχρι στιγμής δεν έχει προκύψει κανένα ανησυχητικό στοιχείο όμως αυτό δεν 

εφησυχάζει. 

«Οι έλεγχοι που κάνουμε είναι στοχευμένοι. Πηγαίνουμε σε εκτροφές, μιλάμε με τους 

παραγωγούς και τους ενημερώνουμε. Δεν έχουμε κάτι ανησυχητικό μέχρι τώρα. Οι 

παραγωγοί πρέπει να είναι προσεκτικοί, να κάνουν απολυμάνσεις και να προσέχουν τα 

οχήματα που εισέρχονται στις μονάδες» ανέφερε σε δηλώσεις που έκανε η 

προϊσταμένη της Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ηπείρου Αικατερίνη Ντόντορου. 

Από την ενημέρωση που έχουν οι κτηνιατρικές υπηρεσίες προκύπτει ότι στην περιοχή 

δεν έχουν έρθει ζώα από την Ρουμανία, που θεωρούνται ύποπτα για την μεταφορά της 

νόσου, παρόλα αυτά οι έλεγχοι και η ενημέρωση είναι συνεχείς. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 
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Ένα μεγάλο βήμα για την 

ανθρωπότητα! Η Αφροδίτη έχει ζωή 

και μάλιστα αναπνέει! 

 

 

 

 

 

Πριν από περίπου τέσσερα χρόνια, μια αναπάντεχη ανακάλυψη έγινε στα σύννεφα της 

Αφροδίτης, ενός αερίου το οποίο στη Γη σηματοδοτεί την ύπαρξη ζωής. Η ίδια ομάδα, 

πλέον επιστρέφει με περισσότερες παρατηρήσεις που παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά 

στο Royal Astronomical Society στην Αγγλία στις 17 Ιουλίου. 

Τα δεδομένα, λένε οι ερευνητές, περιέχουν ακόμη ισχυρότερες αποδείξεις ότι η 

φωσφίνη είναι παρούσα στα νέφη της Αφροδίτης, του πλησιέστερου πλανητικού μας 

γείτονα. Ο πλανήτης είναι παρόμοιος με τον δικό μας σε μέγεθος, αλλά διαθέτει 

επιφανειακές θερμοκρασίες που μπορούν να λιώσουν μόλυβδο και σύννεφα από 

διαβρωτικό θειικό οξύ. 

Περισσότερα:      maxitisartas.gr 

 

Υπεγράφη η προκήρυξη 

διαγωνισμού για την 

αποκατάσταση βλαβών από 

πλημμύρες στην Κέρκυρα 

 
Αντίστροφη μέτρηση για το έργο 

αποκατάστασης των ζημιών από τις 

πλημμύρες του 2021 στην Κέρκυρα, σημειώνει η περιφερειακή αρχή. 

Αναλυτικά: 

Την προκήρυξη ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΩΝ ΑΠΟ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ», το οποίο 

χρηματοδοτείται από πιστώσεις ΠΔΕ (Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών Α) 

Υποδομών ΟΤΑ 2021-2025), υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Γιάννης 

Τρεπεκλής. 

Ειδικότερα, το έργο είναι προϋπολογισμού 3.189.999,99 € (συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ), ενώ η προθεσμία εκτέλεσής του είναι 18 μήνες από την ημέρα υπογραφής της 

σύμβασής του. 

Οι εργασίες που προβλέπονται στη μελέτη αφορούν στην εκτέλεση όλων των 

αναγκαίων έργων για την αποκατάσταση των υποδομών, ώστε να καταστούν 

λειτουργικές μετά τις βλάβες που υπέστησαν από τη Θεομηνία, που έπληξε την 

Κέρκυρα στις 14-10-2021, εξαιτίας της οποίας η Κέρκυρα κηρύχθηκε σε κατάσταση 

εκτάκτου ανάγκης βάσει της υπ’ αρθμ. πρωτ. 9211/15-10-2021 απόφασης της Γ.Γ.Π.Π. 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. 

Το παρόν έργο περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε ρέματα, ποταμούς, πρανή οδών, 

οδοστρώματα και δίκτυα απορροής ομβρίων ρεμάτων και οδών αρμοδιότητας Π.Ε. 

Κέρκυρας.  

Περισσότερα:      corfupress.com 
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Κέρκυρα: Έφηβοι μετέτρεψαν 

κάδους απορριμμάτων σε πίνακες 

ζωγραφικής 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μια πρωτοπόρα για την Κέρκυρα δράση,  που άλλαξε την όψη των κάδων 

απορριμμάτων,  πραγματοποιήθηκε στο χωριό Πέλεκας. Οι γνωστοί πράσινοι 

κάδοι   μεταμορφώθηκαν σε μικρούς πολύχρωμους πίνακες ζωγραφικής,  μετά από 

πρωτοβουλία του Περιβαλλοντικού Συλλόγου GREEN PELEKAS και τη βοήθεια 24 

εφήβων εθελοντών από την Αμερική. Οι πολύχρωμοι κάδοι θα αντικαταστήσουν τους 

παλιούς, βρώμικους που υπήρχαν στο σημείο συγκέντρωσης των απορριμμάτων στην 

είσοδο του χωριού.  Η δράση πραγματοποιήθηκε στο γηπεδάκι του Πέλεκα, που 

μετατράπηκε για λίγες ώρες …σε ατελιέ των μικρών και μεγάλων εθελοντών, με στόχο 

όχι μόνο την αισθητική αναβάθμιση των κάδων, αλλά και την ευαισθητοποίηση και 

την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης των πολιτών. Είχαν προηγηθεί δύο ακόμη 

δράσεις , επίσης με τη βοήθεια των εφήβων από την Αμερική, που περιλάμβαναν 

καθαρισμό των δρόμων που οδηγούν στην παραλία της Γλυφάδας αλλά και της ίδιας 

της παραλίας. 

Περισσότερα:      ertnews.gr 

Γρίπη των πτηνών: Ανάγκη για 

ακραία επαγρύπνηση λόγω 

«κλιμάκωσης των γεγονότων», 

λέει καθηγητής Μικροβιολογίας 

 

 

 

 
Η ανίχνευση του ιού της γρίπης των πτηνών H5N1 στα βοοειδή, η επιβεβαίωση ότι 

μπορεί να μεταδοθεί μεταξύ θηλαστικών από μολυσμένο γάλα και τα νέα κρούσματα 

στον άνθρωπο θα πρέπει να μας ανησυχήσουν, λέει ο μικροβιολόγος Raúl Rivas, για 

τον οποίο αυτή η « κλιμάκωση γεγονότων» υποδηλώνει ότι η επαγρύπνηση πρέπει να 

είναι ακραία. 

«Ο H5N1 είναι ήδη πανδημικός ιός στα πτηνά, ας ελπίσουμε ότι δεν θα γίνει και 

στους ανθρώπους», τονίζει σε συνέντευξή του ο Ρίβας, γιατρός Βιολογίας και 

καθηγητής Μικροβιολογίας στο Πανεπιστήμιο της Σαλαμάνκα, ο οποίος δημοσίευσε 

πρόσφατα το «Μικρόβια και καρκίνος», με την EFE (εκδοτικός οίκος Guadalmazán). 

Περισσότερα:      ertnews.gr 
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Ολοκληρώθηκε η Εθνική Απογραφή 

Λευκών Πελαργών: ενθαρρυντικά τα 

πρώτα αποτελέσματα 

 

 

 

Ολοκληρώθηκε η Εθνική Απογραφή Λευκών Πελαργών 

Ενθαρρυντικά τα πρώτα αποτελέσματα για τους πληθυσμούς του είδους στην Ελλάδα 

Τη φετινή θερινή περίοδο, ειδικοί επιστήμονες αλλά και έμπειροι και μη παρατηρητές 

πουλιών σε κάθε γωνιά της Ελλάδας καταμετρήσανε Λελέκια! 

Από τις αρχές Ιουνίου έως και τα μέσα Ιουλίου, η Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ 

Εταιρεία συντόνισε την Εθνική Απογραφή Λευκών Πελαργών της Ελλάδας σε 

συνεργασία με τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 

(ΟΦΥΠΕΚΑ). Σημαντική ήταν επίσης η συμβολή από τα απανταχού μέλη του δικτύου 

εθελοντών της ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ, αλλά και πολλών πολιτών που έστειλαν τις 

καταγραφές τους! 

Η απογραφή των αγαπημένων Λελεκιών (όπως αποκαλείται αλλιώς ο Λευκός 

Πελαργός) της ελληνικής υπαίθρου υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Διεθνούς Απογραφής 

Λευκών Πελαργών, μιας κορυφαίας δράσης που διοργανώνεται κάθε 10 χρόνια από τη 

BirdLife International και τους εταίρους της. Η φετινή, 8η Διεθνής Απογραφή 

πραγματοποιήθηκε ταυτόχρονα σε 53 χώρες της Ευρώπης, της Αφρικής και της Ασίας 

υπό τον συντονισμό της NABU, εταίρου της BirdLife στη Γερμανία. 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

Καταστροφή προστατευόμενου 

οικοτόπου στο Εθνικό Πάρκο 

Βόρειας Πίνδου 

 

Εικόνα 1. Διάνοιξη δρόμου και καταστροφή 

τύπου οικοτόπου προτεραιότητας (Δάση 

Μαύρης Πεύκης) στο ρέμα «Γιότσα» για την κατασκευή μικρού υδροηλεκτρικού 

έργου.  

 Καταστροφική για το φυσικό περιβάλλον και τον βιότοπο σημαντικών ειδών πανίδας 

θα είναι η κατασκευή Μικρού Υδροηλεκτρικού Έργου (ΜΥΗΕ) στο ρέμα «Γιότσα», 

ενός έργου για το οποίο υπήρξε ακύρωση της απόφασης κατασκευής του το 2021, μετά 

από προσπάθειες των περιβαλλοντικών οργανώσεων «Καλλιστώ» και «Ελληνική 

ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία». 

Τρία χρόνια μετά, με την έκδοση τροποποιητικής Απόφασης Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Δυτικής 

Μακεδονίας, εγκρίθηκε η εκκίνηση των εργασιών κατασκευής του ΜΥΗΕ, με τις 

καταστρεπτικές επιπτώσεις να είναι ήδη ορατές (Εικόνα 1).  Οι εργασίες διεξάγονται 

εντός του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου και της Ζώνης Ειδικής Προστασίας / 

Ειδικής Ζώνης Διατήρησης (περιοχής Natura 2000) με κωδικό GR2130002 «Κορυφές 

Όρους Σμόλικας», παραβιάζοντας την ενωσιακή και εθνική νομοθεσία, η οποία ρητά 

ορίζει τις χαρτογραφημένες περιοχές με τύπους οικοτόπων προτεραιότητας ως ζώνες 

αποκλεισμού εγκατάστασης μικρών υδροηλεκτρικών έργων. 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_403.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_427.html


Aνοιχτή επιστολή» 10 Ορειβατικών 

Συλλόγων για την κατασκευή 

υδροηλεκτρικού φράγματος στο 

ρέμα Γιότσα Γρεβενών 

«Aνοιχτή επιστολή» 10  Ορειβατικών Συλλόγων της Ηπείρου, της Κέρκυρας και της 

Δυτικής Μακεδονίας σχετικά με την κατασκευή υδροηλεκτρικού φράγματος στο ρέμα 

Γιότσα Γρεβενών, έναν παραπόταμο του Αώου κοντά στη Σαμαρίνα, μεταξύ Σμόλικα 

και Βασιλίτσας. 

Οι Ορειβατικοί Σύλλογοι της Ηπείρου, της Κερκύρας και της Δυτικής Μακεδονίας 

εκφράζουν  την αγωνία τους για τα έργα τα οποία πραγματοποιούνται στο ρέμα Γιότσα 

Γρεβενών, έναν  παραπόταμο του Αώου, ο οποίος χωρίζει τον Σμόλικα από την 

Βασιλίτσα, για την κατασκευή  υδροηλεκτρικού εργοστασίου εντός των ορίων του 

Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου. Τα  σκαπτικά μηχανήματα ανοίγουν δρόμους και 

πραγματοποιούνται συνοδά έργα  καταστρέφοντας δάσος, πρανή αλλά και τμήμα του 

διεθνούς μονοπατιού Ε6 Δίστρατο . 

Η επιστολή  

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

Ο πλάτανος της Βίτσας εκπέμπει 

σήμα κινδύνου… 

 

 

 

 

 

 

Την έντονη ανησυχία τους για τον πλάτανο που βρίσκεται στην πλατεία του χωριού 

εκφράζουν κάτοικοι της Βίτσας. 

Αφορμή για την παρέμβασή τους στάθηκε η ενέργεια να τοποθετηθούν 

καλώδια  λαμπάκια στον κορμό του δέντρου!! 

Στην ανοιχτή επιστολή που απευθύνουν και θα πρέπει να βρει πολλούς αποδέκτες 

σημειώνουν: 

Ο Πλάτανος στην πλατεία της Βίτσας, δέντρο – σύμβολο της περιοχής, εκπέμπει SOS. 

‘Respect’ και στα ελληνικά ‘σεβασμός’ για: 

1.     Τη μεγάλη του ηλικία του πλατάνου που πιθανότατα να είναι πλέον των 600 ετών. 

Σε εγχάρακτη επιγραφή πάνω σε πέτρα που βρίσκεται ενσωματωμένη στον πέτρινο 

περίβολο του πλατάνου αναφέρεται ότι: ‘Εφυτεύθη τον 15ο αιώνα’. 

2.     Την ιδιαιτερότητα του σχήματος των δύο πλάγιων κλάδων με μήκος 21,3 & 20,7 

μέτρα, σήμερα δε είναι υποστυλωμένοι με ξύλινα στηρίγματα και το ύψος του με πάνω 

από 35,0 μέτρα (ένα από τα ψηλότερα και πιο υγιή δέντρα της περιοχής). 

3.     Το πάχος και την περίμετρο του κορμού (περίμετρος 6,52 μέτρα) που υποδηλώνει 

την πολύ μεγάλη ηλικίας του 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 
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Κρούσμα του ιού Δυτικού Νείλου 

και στην Ηγουμενίτσα 

 

 

 

 

 

 

Αυξήθηκαν κατακόρυφα τις τελευταίες μέρες τα κρούσματα του ιού του Δυτικού 

Νείλου στη χώρα μας, ενώ την τελευταία εβδομάδα πέντε άνθρωποι έχασαν τη ζωή 

τους και άλλοι πέντε νοσηλεύονται σε σοβαρή κατάσταση σε ΜΕΘ σε νοσοκομεία της 

χώρας. Υπενθυμίζεται πως ο ιός μεταδίδεται από μολυσμένα κουνούπια. 

Στην Ήπειρο και για το φετινό καλοκαίρι το πρώτο κρούσμα καταγράφηκε σε περιοχή 

της Θεσπρωτίας και πιο συγκεκριμένα του Δήμου Ηγουμενίτσας, όπως αναφέρεται 

στην έκθεση του ΕΟΔΥ. 

Ο συνολικός αριθμός των ανθρώπων που νόσησε ο ιός του Δυτικού Νείλου έως και τις 

31 Ιουλίου 2024 ήταν 33. Ο πρώτος ασθενής δηλώθηκε στις 10 Ιουλίου, αλλά τα 

συμπτώματά του είχαν αρχίσει στις 21 Ιουνίου 2024. Οι έξι από τους ασθενείς δεν 

κατάφεραν να κρατηθούν στη ζωή. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

Έσπασε τα ρεκόρ ο φετινός 

Ιούλιος.. Και προβλήματα 

λειψυδρίας 

 

 

 

Η ζέστη σπάει όλα τα ρεκόρ και ο φετινός Ιούλιος ήταν ο θερμότερος όλων των 

εποχών. Μάλιστα απόρροια του παρατεταμένου κύματος καύσωνα είναι και τα σοβαρά 

προβλήματα στην υδροδότηση που ήδη έχουν χτυπήσει και την πόρτα της Ηπείρου. 

Ενδεικτικά είναι τα προβλήματα στην  Πρέβεζα καθώς το νερό στις Πηγές Αγίου 

Γεωργίου μειώνεται, στο λεκανοπέδιο Ιωαννίνων αλλά και σε πολλά χωριά. 

 «Το θέμα της λειψυδρίας είναι βέβαια ένα κυρίαρχο θέμα φέτος σε πολλές περιοχές 

της χώρας μας, αλλά όπως έχουν τα πράγματα και όπως βλέπουμε να διαγράφεται το 

όλο θέμα της κλιματικής κρίσης θα είναι μείζον και τα επόμενα χρόνια», σημείωσε ο 

καθηγητής Γεωλογίας και Φυσικών Καταστροφών, Ευθύμης Λέκκας. 

«Πρέπει να έχουμε έργα ορεινής οικονομίας, δηλαδή να σταματάμε τη ροή του νερού 

και την ταχύτητα του νερού στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές και στη συνέχεια στις 

πεδινές περιοχές να έχουμε δρομολογήσει τέτοια έργα ούτως ώστε να αυξάνουν την 

καθίζηση, γιατί το μεγάλο θέμα είναι οι υπόγειοι υδροφορείς – Από εκεί αντλούμε το 

80% του νερού», υπογράμμισε. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 
 

https://www.epiruspost.gr/kroysma-toy-ioy-dytikoy-neiloy-kai-sti/
https://www.epiruspost.gr/espase-ta-rekor-o-fetinos-ioylios-kai/
https://www.epiruspost.gr/espase-ta-rekor-o-fetinos-ioylios-kai/


Το νερό λιγοστεύει… Έκκληση 

και από την ΔΕΥΑ Άρτας! 

 

 

 

 

 

 

Οι ανάγκες για νερό αυξάνονται αλλά το νερό λιγοστεύει… Με αυτή την επισήμανση 

η ΔΕΥΑ Άρτας προστίθεται στους φορείς που απευθύνουν έκκληση στους πολίτες για 

περιορισμό της χρήσης. 

«Η υπηρεσία έχει παρατηρήσει ότι οι ανάγκες για το νερό αυξάνονται καθημερινά με 

έντονο ρυθμό, όταν την ίδια ακριβώς χρονική στιγμή το νερό οδεύει, δυστυχώς, σε 

έλλειψη, γεγονός το οποίο προκύπτει, όπως έχουμε παρατηρήσει, από τη δυσκολία να 

καλύπτονται σε ικανοποιητικό βαθμό οι τυχόν ανάγκες που προκύπτουν» σημειώνεται 

στην ανοιχτή επιστολή της ΔΕΥΑ προς τους κατοίκους της Άρτας. 

Στην ίδια ανακοίνωση σημειώνεται ότι τα αποθέματα νερού που υπάρχουν στις 

γεωτρήσεις και οι πηγές του Αγίου Γεωργίου από τις οποίες τροφοδοτείται η Άρτα 

είναι πλέον  ελάχιστα και δεν υφίσταται άλλη αναπλήρωση των υδατικών πόρων. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

Λιγόστεψε το νερό στον Άγιο 

Γεώργιο, προβλήματα και στην 

Πρέβεζα, συστάσεις από την 

Εισαγγελία Λευκάδας 

 

 

 

 

Στα γνωστά και πολλά προβλήματα του δικτύου που υδροδοτεί την  Πρέβεζα και την 

Λευκάδα προστίθεται ένα ακόμη. Κι αυτό αφορά στις Πηγές του Αγίου Γεωργίου όπου 

το νερό μειώνεται. Οι ποσότητες κάποιες ώρες της μέρας είναι λιγότερες από τις 

συνηθισμένες κάτι που συνδέεται με τις καιρικές συνθήκες, την παρατεταμένη 

ανομβρία αλλά και τις μειωμένες χιονοπτώσεις του χειμώνα. 

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ύδρευσης Ύδρευσης Πρέβεζας – Φιλιππιάδας Γιώργος 

Σαριάνογλου αναφέρθηκε στο πρόβλημα αυτό κατά την συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου τονίζοντας ότι λόγω της μείωσης του νερού από την πηγή, στον αγωγό 

εισέρχεται αέρας  κάτι που δυσχεραίνει σημαντικά την ομαλή υδροδότηση των 

περιοχών. 

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Πρέβεζας Γιάννης 

Δαρδαμάνης στην τοποθέτησή του τόνισε ότι το σύστημα ύδρευσης της περιοχής είναι 

σε κρίσιμη κατάσταση. 

Η πηγή –στον Άγιο Γεώργιο- εμφανίζει μεγάλη μείωση στη στάθμη και οι ποσότητες 

στη δεξαμενή είναι οριακές. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/to-nero-ligosteyei-ekklisi-kai-apo-t/
https://www.epiruspost.gr/ligostepse-to-nero-ston-agio-georgio-pr/
https://www.epiruspost.gr/ligostepse-to-nero-ston-agio-georgio-pr/


Το νέο σχέδιο νόμου για την 

ανακύκλωση 

 

 

 

 

 
Το νέο σχέδιο νόμου για την ανακύκλωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας παρουσιάστηκε από τον υπουργό κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, κατά το 

υπουργικό συμβούλιο, στο οποίο προήδρευσε ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης. 

Βασικοί άξονες όπως παρουσιάστηκαν είναι: 

– Η εφαρμογή από το τέλος του 2025, ενιαίου πανελλαδικού συστήματος εγγυοδοσίας 

για πλαστικές φιάλες και φιάλες από αλουμίνιο, με πάνω από 15.000 σημεία στα οποία 

θα μπορεί ο καταναλωτής να επιστρέφει τις φιάλες και να εισπράττει το αντίτιμο της 

εγγυοδοσίας, 

– Η παροχή υπηρεσίας χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων και βιοαποβλήτων, σε 

μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς Δήμους κάτω των 10.000 κατοίκων και η παροχή 

εξοπλισμού στους υπόλοιπους, 

– Η ρύθμιση ζητημάτων στην εναλλακτική διαχείριση, με στόχο να κατατεθεί από τους 

υπόχρεους παραγωγούς νέο επιχειρησιακό σχέδιο που θα περιλαμβάνει και τη συλλογή 

των ανακυκλώσιμων υλικών, με τριπλάσιους πόρους για την ανακύκλωση. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

Σύμφωνο συνεργασίας για επιπλέον 

πόρους στις περιοχές Δίκαιης 

Αναπτυξιακής Μετάβασης 

 

 

 

 

 

Την ανανέωση του Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, 

στο πλαίσιο της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, υπέγραψαν ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας και ο Αναπληρωτής Υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για τη Δίκαιη Αναπτυξιακή 

Μετάβαση, Νίκος Παπαθανάσης. 

Το νέο Σύμφωνο Συνεργασίας ενσωματώνει τη λογική μετάβασης στο Στρατηγικό 

Σχέδιο ΚΑΠ 2023-2027 του ΥΠΑΑΤ, με ενθάρρυνση επενδύσεων και παρεμβάσεων 

αγροτικής ανάπτυξης, προσανατολισμένων στην εξυπηρέτηση των απαιτήσεων και 

προκλήσεων που προκύπτουν από τον στόχο της διαφοροποίησης της οικονομίας των 

περιοχών που πλήττονται από την απολιγνιτοποίηση και την απανθρακοποίηση. 

Μέσω του Συμφώνου Συνεργασίας, θα διερευνηθούν οι δυνατότητες συνεργασίας των 

δύο Υπουργείων: 

Περισσότερα:      maxitisartas.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/to-neo-schedio-nomoy-gia-tin-anakyklosi/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=32592


Καββαδάς: “Προχωρούν οι 

διαδικασίες για τη Λιμνοδεξαμενή 

Βασιλικής 

 

 
 

Θανάσης Καββαδάς: «Προχωρούν οι διαδικασίες για τη Λιμνοδεξαμενή 

Βασιλικής, με αυξημένη χωρητικότητα 1.080.000 κυβικών ώστε να ενταχθεί σε 

πρόγραμμα για χρηματοδότηση με 15.000.000 ευρώ – Ανοίγει Σεπτέμβριο η 

πρόσκληση για την αγροτική οδοποιία στους Δήμους» 

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, κ. Δημήτρη 

Παπαγιαννίδη, είχε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, με κύριο θέμα 

την πορεία ένταξης της Λιμνοδεξαμενής Βασιλικής σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, 

καθώς και άλλα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Σε ό,τι αφορά τη Λιμνοδεξαμενή Βασιλικής, ο Βουλευτής επεσήμανε ότι από το 2020, 

όταν επανέφερε στο προσκήνιο την κατασκευή αυτού του πολύ σημαντικού και 

αναγκαίου έργου, με συναντήσεις του στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, έχουν 

γίνει τα εξής βήματα: 

1. Το έργο με βάση την αρχική μελέτη είχε περιβαλλοντική αδειοδότηση που έληγε στις 

29-1-2023. Για να μην χαθεί το έργο, η πρώτη προτεραιότητα ήταν η ανανέωση της 

ισχύος των περιβαλλοντικών όρων για 5 έτη, μέχρι το 2028. 

2. Προχώρησε νέος σχεδιασμός, με αύξηση της χωρητικότητας της λιμνοδεξαμενής κατά 

44%, δηλαδή από 750.000 m3 σε 1.080.000 m3 σε σχέση με την αρχική μελέτη. 

3. Προβλέφθηκε η κατασκευή σύγχρονου αρδευτικού δικτύου για την άρδευση 3.000 

στρεμμάτων……….. 

Περισσότερα:      lefkadapress.gr 

Ευθύμιος Λέκκας: Η λειψυδρία ήρθε 

και θα παραμείνει, χρειάζεται εθνικό 

σχέδιο. 

«Τώρα ουσιαστικά έχουμε να κάνουμε με 

λειψυδρία που πρέπει να την 

αντιμετωπίσουμε σαν μια κανονικότητα 

λόγω της κλιματικής αλλαγής», δήλωσε ο 

Ευθύμιος Λέκκας. 

Για το πρόβλημα που αντιμετωπίζει και η χώρα μας, τη λειψυδρία, και τους τρόπους 

που μπορεί αυτή να αντιμετωπιστεί, μίλησε ο Καθηγητής στο Τμήμα Γεωλογίας & 

Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ευθύμιος Λέκκας, στο Πρώτο 

Πρόγραμμα της Ελληνικής Ραδιοφωνίας. 

«Η λειψυδρία ήρθε και θα παραμείνει. Δεν είναι ένα παροδικό φαινόμενο, όπως 

γινόταν στο παρελθόν», είπε ο Καθηγητής κρούοντας την κώδωνα του κινδύνου για το 

φαινόμενο. 

Ο Ευθύμιος Λέκκας ανέλυσε το πως η κλιματική αλλαγή έχει επηρεάσει τη χώρα μας 

όχι μόνο στο φαινόμενο της λειψυδρίας αλλά και των πυρκαγιών, των πλημμυρών και 

των κατολισθήσεων. 

Περισσότερα:      corfutvnews.gr 

 

 

https://lefkadapress.gr/protoselida/thanasis-kavvadas-prochoroyn-oi-diadikasies-gia-ti-limnodexameni-vasilikis/
https://corfutvnews.gr/efthymios-lekkas-i-leipsydria-irthe-kai-tha-parameinei-chreiazetai-ethniko-schedio/


Meteo: Ο φετινός Ιούλιος o πιο θερμός από 

το 2010 

Ο φετινός Ιούλιος ήταν o πιο θερμός Ιούλιος από 

το 2010 στη βόρεια και δυτική Ελλάδα και στο 

Ιόνιο, όπως προκύπτει από το δίκτυο των 53 

μετεωρολογικών σταθμών του meteo.gr του 

Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (Ε.Α.Α) που 

λειτουργούν ανελλιπώς από το 2010 μέχρι σήμερα. 

Συγκεκριμένα, στις παραπάνω περιοχές οι μέσες 

μηνιαίες τιμές κυμάνθηκαν έως και +3,4°C πάνω από 

τα κανονικά για την εποχή επίπεδα. Επίσης, στη βόρεια και δυτική Ελλάδα οι μέσες 

τιμές του μήνα ήταν σχεδόν 1-2°C πάνω από τον δεύτερο θερμότερο Ιούλιο, τον 

περσινό. 

Με εξαίρεση την Κρήτη, όπου ο φετινός Ιούλιος καταγράφηκε ως τρίτος θερμότερος 

Ιούλιος, στα υπόλοιπα γεωγραφικά διαμερίσματα καταγράφηκε ως ο δεύτερος 

θερμότερος Ιούλιος από το 2010 με την «πρωτιά» να διατηρεί ο Ιούλιος του 2023. 

Μικρές αρνητικές αποκλίσεις σημειώθηκαν μόνο στα νησιά του Αιγαίου και στην 

Κρήτη με την παράλληλη επικράτηση του μελτεμιού. 

Περισσότερα:      ertnews.gr 

 

Έκτακτοι ψεκασμοί για τα κουνούπια 

στην Πλαταριά 

 

 

 

Για την προστασία της Δημόσιας Υγείας  και προκειμένου να περιοριστεί ο 

παράγοντας όχλησης από την παρουσία των κοινών ανωφελών κουνουπιών   καθώς 

και  οι λοιμογόνοι παράγοντες που μπορούν να μεταδοθούν από αυτά,  η Περιφερειακή 

Ενότητα Θεσπρωτίας προχωρά σε έκτακτους ψεκασμούς από εξειδικευμένα συνεργεία. 

Οι ψεκασμοί θα γίνουν την Παρασκευή 2 Αυγούστου στην Κοινότητα Πλαταριάς. 

«Για την μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα του προγράμματος είναι απαραίτητη η 

συνεργασία όλων, ιδιαίτερα των κατοίκων, των ιδιοκτητών τουριστικών μονάδων και 

άλλων επιχειρήσεων για τον εντοπισμό και την εξουδετέρωση των ενδοοικιακών και 

περιοικιακών εστιών» τονίζεται στην ανακοίνωση του Αντιπεριφερειάρχη Θωμά 

Πιτούλη.                                   

Πηγή:      epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/o-kairos-me-tin-a-tyraski-eksasthenisi-anemon-kai-40aria-to-savvatokyriako/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/meteo-o-fetinos-ioulios-o-pio-thermos-apo-to-2010/
https://www.epiruspost.gr/ektaktoi-psekasmoi-gia-ta-koynoypia-st/


Κώστας Τσιάρας: Τα νέα μέτρα για 

την αντιμετώπιση της πανώλης 

των μικρών μηρυκαστικών 

 

 

 

Η κυβέρνηση θα σταθεί στο πλευρό των κτηνοτρόφων που έχουν πληγεί 

Πέντε ενέργειες για τον περιορισμό και εκρίζωση της νόσου της πανώλης των μικρών 

μηρυκαστικών ανακοίνωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας 

Τσιάρας κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου. Διαβεβαίωσε, παράλληλα, τους 

κτηνοτρόφους ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη θα σταθεί στο πλευρό τους, 

αξιοποιώντας κάθε εθνικό και ενωσιακό πόρο.  

Ειδικότερα τα μέτρα που ανακοινώθηκαν είναι τα εξής:  

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

Ολιστικό σχέδιο ανακύκλωσης 

από τον ΦΟΔΣΑ 

 

 

 

 

 

 

 

Στην εκπόνηση ολιστικού προγράμματος χωριστής συλλογής απορριμμάτων για το 

σύνολο της Περιφέρειας Ηπείρου προχωρά ο Αναγκαστικός  Σύνδεσμος Διαχείρισης 

Απορριμμάτων. 

Προς την κατεύθυνση αυτή με απόφαση του Προέδρου Νίκου Γεωργάκου ανατέθηκε 

η εκπόνηση του Σχεδίου στον οικονομικό φορέα «Ενέργεια- Περιβάλλον- Τοπική 

Ανάπτυξη ΑΕ», την γνωστότερη στους αυτοδιοικητικούς ΕΠΤΑ ΑΕ. 

Το ύψος της ανάθεσης ανέρχεται στις 30 χιλιάδες ευρώ. 

Το ολιστικό σχέδιο θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέσα στους επόμενους τέσσερις 

μήνες. 

Σημειώνεται ότι η ανάθεση για το σχέδιο χωριστής συλλογής απορριμμάτων γίνεται 

την ώρα που η κυβέρνηση με σχέδιο νόμου που έχει ετοιμάσει προχωρά σε σαρωτικές 

αλλαγές για το σύστημα ανακύκλωσης της χώρας. 

Πηγή:      epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_74.html
https://www.epiruspost.gr/olistiko-schedio-anakyklosis-apo-ton-f/


Ημερίδα με θέμα: «Λιανοελιά: ο τοπικός μας 

Θησαυρός» διοργανώνει ο Δήμος Ηγουμενίτσας 

στην Πέρδικα 

 

 

 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας σε συνεργασία με τη Δημοτική 

Κοινότητα Πέρδικας και το Μορφωτικό και Εκπολιτιστικό 

Σύλλογο Πέρδικας διοργανώνουν ημερίδα με θέμα «Λιανοελιά: 

ο τοπικός μας Θησαυρός» την Τετάρτη 7-8-2024 και ώρα 19:30 στο Πνευματικό 

Κέντρο Πέρδικας Ομιλητές της εκδήλωσης θα είναι : Βασίλης Μουσελίμης-Γεωπόνος- 

Falcon Agro, Εκπρόσωπος από τη ΔΑΟΚ Θεσπρωτίας, Γιώργος Ζωγράφος-Πρόεδρος 

Αγρ. Συν. Πέρδικας , Άγγελος Ανδριώτης-Olithea Corfu, Σπύρος Δαφνής-The 

Governor Olive Oil, π. Βασίλειος Ρούσσας-Poiema Olive Oil, Σταύρος Παππάς-Epirus 

Vios. Μετά το πέρας τη εκδήλωσης θα ακολουθήσει γευσιγνωσία ελαιολαιολάδου με 

επιλεγμένα υλικά από τον Executive chef Αλέξανδρο Μπεσμίρ Ζιγκούρι. Παράλληλα 

στην κεντρική πλατεία θα πραγματοποιείται έκθεση τοπικών προϊόντων. 

Πηγή:      diavouleusi.gr 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε 

η πρώτη βραδιά γευσιγνωσίας στους 

Φιλιάτες 

 

 

Με μεγάλη επιτυχία, παρουσία του Δημάρχου Β. Τζίγκου, των Αντιδημάρχων, 

Δημοτικών Συμβούλων και πλήθους επισκεπτών, πραγματοποιήθηκε στους Φιλιάτες, 

στις 31/07/2024, η πρώτη από τις βραδιές γευσιγνωσίας που διοργανώνουν ο Σύλλογος 

Υδατοκαλλιεργειών Θεσπρωτίας, ο Δήμος Φιλιατών, η Περιφερειακή Ενότητα 

Θεσπρωτίας και το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας με την υποστήριξης της Ελληνικής 

Οργάνωσης Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ). Αυτή η σειρά εκδηλώσεων 

έχει ως στόχο την ανάδειξη των φρέσκων ελληνικών ψαριών και την προώθηση της 

κουλτούρας κατανάλωσης τους. 

Η εκδήλωση προσέφερε στους επισκέπτες την ευκαιρία να απολαύσουν υψηλής 

ποιότητας προϊόντα, προερχόμενα από την Θεσπρωτική ιχθυοκαλλιέργεια, η οποία έχει 

αναδειχθεί ως ένας από τους πιο δυναμικούς και εξωστρεφείς παραγωγικούς τομείς της 

χώρας. 

Με συνοδευτικά ντόπια αγροτικά προϊόντα και κρασιά η γευσιγνωσία αποτέλεσε μια 

μοναδική εμπειρία που ανέδειξε τη γευστική αριστεία των ελληνικών ψαριών, ενώ 

ταυτόχρονα επιχειρεί να συμβάλλει στην καλλιέργεια μιας κουλτούρας κατανάλωσης 

θαλασσινών προϊόντων, τα οποία είναι γνωστά για την υψηλή θρεπτική τους αξία και 

τα οφέλη τους για την υγεία. 

Οι βραδιές γευσιγνωσίας θα συνεχιστούν σε διάφορες περιοχές της Θεσπρωτίας 

σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα: 

Περισσότερα:      diavouleusi.gr 

 

 

 

https://diavouleusi.gr/2024/08/01/%ce%b7%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%b4%ce%b1-%ce%bc%ce%b5-%ce%b8%ce%ad%ce%bc%ce%b1-%ce%bb%ce%b9%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%ac-%ce%bf-%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-%ce%bc/
https://diavouleusi.gr/2024/08/02/%ce%bc%ce%b5-%ce%bc%ce%b5%ce%b3%ce%ac%ce%bb%ce%b7-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%85%cf%87%ce%af%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%b1%ce%b3%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%ae%ce%b8%ce%b7%ce%ba%ce%b5/


Νέα Αριστερά Άρτας: Η ΕΒΕ 

συρρικνώνει το Τμήμα Μουσικών 

Σπουδών και Γεωπονίας στην Άρτα 

 

 

Η Νέα Αριστερά Άρτας, σε ανακοίνωσή της, εκφράζει τη δυσαρέσκειά της για τη 

συνεχιζόμενη συρρίκνωση των δημόσιων ΑΕΙ λόγω της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής 

(ΕΒΕ), με πάνω από 10.000 κενές θέσεις εισακτέων και σημαντικές ελλείψεις στο 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Τμήμα Μουσικών Σπουδών και Τμήμα Γεωπονίας Άρτας). 

Όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση, η πολιτική της κυβέρνησης της ενισχύει τη 

στήριξη στα ιδιωτικά κολέγια και πανεπιστήμια, ενώ υποβαθμίζει τη δημόσια 

τριτοβάθμια εκπαίδευση. Αναλυτικά, η ανακοίνωση της Νέας Αριστεράς Άρτας: 

«Για μία ακόμη χρονιά, η ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής επιβεβαίωσε τη 

συρρίκνωση των δημόσιων ΑΕΙ μέσω της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (ΕΒΕ). Από 

τις 62.248 διαθέσιμες θέσεις καλύφθηκαν οι 52.128, με περισσότερες από 10.000 

θέσεις να μένουν κενές. 

Περισσότερα:      maxitisartas.gr 

 

Συνάντηση Καββαδά – 

Σκυλακάκη, για τη χρηματοδότηση 

των αποχετευτικών δικτύων 

 

 

 
Ερώτηση στη Βουλή 

Συνάντηση με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, 

είχε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, προκειμένου να τον ενημερώσει 

για τα δύο μείζονα προβλήματα του νησιού, την ύδρευση και την αποχέτευση. 

Παράλληλα, κατέθεσε σχετική ερώτηση στη Βουλή με Α.Π. 6241/1-8-2024 προς τους 

Υπουργούς Περιβάλλοντος και Εσωτερικών. 

Ο Βουλευτής, τόσο στη συνάντησή του, όσο και στην ερώτηση, αναφέρθηκε στην 

αναγκαιότητα χρηματοδότησης της επέκτασης των αποχετευτικών δικτύων και του 

βιολογικού, καθώς επίσης και στην ανάγκη αλλαγής του δικτύου ύδρευσης, όπου 

χρειάζεται, στο εσωτερικό του νησιού, ενόψει και της κατασκευής του νέου αγωγού 

Πρέβεζας – Άρτας – Λευκάδας. 

Ο Υπουργός από την πλευρά του διαβεβαίωσε ότι, σε ό,τι αφορά τα αποχετευτικά και 

τον βιολογικό, αφού ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες από το Δήμο, θα γίνει 

προσπάθεια να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ. 

Συζητήθηκε ακόμη η προοπτική αναβάθμισης της Μονάδας Προεπεξεργασίας, 

Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης Απορριμμάτων (ΜΟΠΑΚ) που πρόκειται να 

κατασκευαστεί. Τέλος ο Βουλευτής συζήτησε το θέμα της έγκρισης της πρότασης του 

Δήμου Λευκάδας για τα μονοπάτια. 

Σχετικά με τη συνάντηση ο Βουλευτής ανέφερε: 

Περισσότερα:      prevezanews.gr 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=32599
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/108190-synantisi-kavvada-skylakaki-gia-ti-chrimatodotisi-ton-apocheteytikon-diktyon/


Η “χαρτογράφηση” των 

σεισμών του πρώτου 

εξαμήνου του 2024 στο 

Ιόνιο από το Α.Π.Θ. 

 

 

 

 
Ενδιαφέροντα στοιχεία για την σεισμική δραστηριότητα του πρώτου εξαμήνου του 

2024 στην περιοχή του Ιονίου δίνει η έκθεση του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου στο 

πλαίσιο της συνεργασίας που έχει υπογράψει με την ΠΕΔ Ιονίων Νήσων. 

Καταγράφηκαν και αναλύθηκαν συνολικά 7822 σεισμοί τριπλάσιοι περίπου από το 

αντίστοιχο διάστημα της περσινής χρονιάς. Αυτό οφείλεται κυρίως σε μια 

μικροσεισμική έξαρση που εκδηλώθηκε στο θαλάσσιο χώρο δυτικά της Άσσου. 

Παρατηρήθηκαν δύο ακόμα σεισμικές εξάρσεις οι οποίες αναφέρονται στη συνέχεια 

αλλά με περιορισμένο αριθμό σεισμών. 

Η σεισμικότητα, ως συνήθως, ήταν υψηλότερη στο χώρο των κεντρικών Ιονίων Νήσων 

κατανεμημένη κυρίως κατά μήκος των δυτικών ακτών της Λευκάδας και της 

Κεφαλονιάς. Η σεισμική δραστηριότητα βορειότερα αλλά και στο χώρο της Ζακύνθου 

ήταν μάλλον περιορισμένη. 

Περισσότερα:      prevezanews.gr 

 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΝΤΟΛΗ 

ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ 

ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ 

ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ 

ΝΗΣΙΟΥ 

 
Ενημερώνουμε τους συμπολίτες μας, πως (με έγγραφο με σημερινή ημερομηνία, ήτοι 

31/7/2024, απευθυνόμενο προς τους Δήμους Λευκάδας & Πρέβεζας, την ΔΕΥΑ 

Πρέβεζας, κοινοποιούμενο στην κ. Εισαγγελέα Εφετών Δυτικής Στερεάς Ελλάδος και 

στον Δικηγορικό Σύλλογο Λευκάδας) η Εισαγγελέας Πρωτοδικών Λευκάδας κ. 

Ανδρομέδα Στεφανίδου – ανταποκρινόμενη άμεσα στη μηνυτήρια αναφορά του Δ.Σ. 

του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκάδας που κατατέθηκε την 29η Ιουλίου 2024 από τον 

Πρόεδρο κ. Γεράσιμο Γαντζία – καλεί τους αρμοδίους να αποκαταστήσουν πλήρως το 

πρόβλημα υδροδότησης της Λευκάδας με τη διοχέτευση 22.275 μ3/24ωρο στην 

Λευκάδα βάσει της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης. 

ΕΚ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Δ.Σ.Λ. 

Πηγή:      lefkasnews.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/108178-i-quot-chartografisi-quot-ton-seismon-toy-protoy-examinoy-toy-2024-sto-ionio-apo-to-a-p-th/
https://lefkasnews.gr/%ce%b5%ce%b3%ce%b3%cf%81%ce%b1%cf%86%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%b7-%ce%b5%ce%b9%cf%83%ce%b1%ce%b3%ce%b3%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%89%cf%83-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%ba/


Έκθεση στην Αρίστη για τα 

πετρώματα του Γεωπάρκου Βίκου- 

Αώου 

 

 

 

 
Τα πετρώματα του Γεωπάρκου Βίκου Αώου στο μικροσκόπιο.. Η έκθεση, με ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον οργανώνεται στην Αρίστη από το Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή και το 

Γεωπάρκο Βίκου- Αώου. 

Πρεμιέρα γίνεται το Σάββατο 3 Αυγούστου. 

Η έκθεση στεγάζεται στην έδρα του Ιδρύματος Ιωάννου Σαραλή και θα 

πραγματοποιηθούν δύο ξεναγήσεις από τον Δρ. Γεωλογίας Χρήστο Στεργιου στις 

18:30 και στις 19:30. 

Θα ακολουθήσει περίπατος μέχρι το Δημοτικό Σχολείο Αρίστης και την Ιστορική του 

Κληρονομιά με ομάδα ερευνητών. 

Πηγή:      epiruspost.gr 

 

Πού έχουν εμφανιστεί κρούσματα 

πανώλης – Όλο και πλησιάζουν 

στην Ήπειρο… 

 

 

 

 

Τις πρώτες 15 ημέρες η πανώλη στα αιγοπρόβατα χτύπησε την Θεσσαλία στους 

νόμους Τρικάλων και Λάρισας. Αυτή η πρώτη εμπειρία της αντιμετώπισης της νόσου 

ήταν ο «μπούσουλας» που οι αρχές ακολούθησαν όταν πλέον η πανώλη άρχισε να 

«χτυπάει» και άλλες περιοχές οι οποίες επί της ουσίας προέκυψαν από την ιχνηλάτηση 

της Θεσσαλίας. 

Τώρα που η Θεσσαλία φαίνεται να τελειώνει από την πανώλη είναι σχεδόν βέβαιο 

πως ζώα από εκεί διατέθηκαν προς τις περιοχές που χτυπήθηκαν στην συνέχεια από 

την νόσο. Η Κορινθία που ήταν η επόμενη, έβαλε σε συναγερμό τις αρχές αλλά 

φαίνεται πως και αυτήν πλέον είναι σε ύφεση. Προφανώς υπήρξε ανησυχία στο 

υπουργείο όμως με όπλο την διαχείριση στη Θεσσαλία αντιμετωπίστηκε το πρόβλημα 

στην εν λόγω περιοχή. 

Τα νέα κρούσματα 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ekthesi-stin-aristi-gia-ta-petromata-to/
https://epirusgate.gr/pou-echoun-emfanistei-krousmata-panolis-olo-kai-plisiazoun-stin-ipeiro/


Φρούτα και λαχανικά: Μεγάλη 

αύξηση στις εισαγωγές 

 

 

 

 

 

 

Με αυξημένους ρυθμούς κατά 11,51% συνεχίστηκαν οι εισαγωγές φρούτων και 

λαχανικών το πρώτο επτάμηνο του 2024, με τις ποσότητες να φτάνουν τους 463,374 

χιλιάδες τόνους έναντι 415,154 χιλ. τόνων το αντίστοιχο διάστημα 2023. 

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα οποία επεξεργάστηκε ο 

Σύνδεσμος Εξαγωγέων Φρούτων και Λαχανικών Incofruit Hellas τα καρπούζια, τα 

πορτοκάλια, τα ακτινίδια, τα μήλα, οι πιπεριές, οι πατάτες και οι ντομάτες βρίσκονται 

ψηλά στη λίστα των προϊόντων που παρατηρήθηκαν υψηλά ποσοστά στις εισαγωγές. 

Σημειώνεται ότι τον Ιούλιο οι εισαχθείσες ποσότητες ήταν αυξημένες μόνο κατά 3,67% 

έναντι του αντίστοιχου μηνός του 2023, προσαρμόζοντας το 12,49% του εξαμήνου 

2024 σε χαμηλότερα επίπεδα φτάνοντας στο 11,61% για το επτάμηνο. 

Σε ποια φρούτα και λαχανικά έγιναν εισαγωγές 

Αναλυτικά με βάση τα κυριότερα προϊόντα οι εισαγωγές παρατίθενται: 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/froyta-kai-lachanika-megali-ayxisi-sti/

